



SEKTOR ZA CARINE

Broj: 03- 02-5-990-13 /20
Banja Luka, 10.09 2020. godine

REGIONALNIM CENTRIMA-svim
Odsjek za carinske poslove

HITNO

PREDMET: Postupanje prilikom kretanja prioritetne robe preko granica zemalja CEFTA, traži se

Obavještavamo vas da je u cilju ubrzanja protoka roba preko graničnih prelaza zbog situacije nastale usljed proglašenja pandemije virusa Corona, između potpisnica ugovora Srednje-evropskog ugovora o slobodnoj trgovini-CEFTA (Bosna i Hercegovina, Srbija, Sjeverna Makedonija, Crna Gora, Albanija, Kosovo (UNMIK) i Moldavija), Savjet ministara BiH na 8. vanrednoj sjednici održanoj 01.04.2020. godine, usvojio Zajedničku listu vitalnih proizvoda, koja je nakon toga usaglašena i ažurirana sa CEFTA stanama (u daljem tekstu: usaglašena zajednička lista).

Robe sa usaglašene zajedničke liste trebaju biti uzete u prioritet prilikom njihovog kretanja zelenom rutom preko granica CEFTA zemalja.

Da bi se između CEFTA strana postiglo ubrzanje kretanja robe, odnosno protok robe iz usaglašene zajedničke liste (koja treba biti uzeta u prioritet), u slučaju kada se ta roba u kretanju stavlja u *postupak provoza u BiH* (npr., prilikom ulaska navedene robe u carinsko područje BiH preko graničnih prelaza za međunarodni promet robe, bilo da joj je pri tome određeno u BiH ili u nekoj od drugih CEFTA strana ili EU ili se takva roba iz privremenog smještaja iz BiH upućuje u drugu CEFTA stranu), tada se *u postupku provoza mora obavezno izvršiti tarifno svrstavanje takve robe na osam cifara tarifne oznake Carinske tarife BiH. To znači da dekarant/ovlašteni zastupnik mora u proznoj carinskoj prijavi (TR prijava) popuniti prvu potpodjelu polja 33 (Šifra robe), upisivanjem osam cifara tarifne oznake Carinske tarife BiH navedene u usaglašenoj zajedničkoj listi, a koja odgovara predmetnoj robi iz usaglašene zajedničke liste, odnosno predmetnom naimenovanju i to u svakom naimenovanju robe iz usaglašene Zajedničke liste obuhvaćene odnosnom proznom carinskom prijavom* (bilo da prozna prijava obuhvata samo jedno ili obuhvata više naimenovanja roba iz usaglašene zajedničke liste koje se svrstavaju u različite tarifne oznake navedene u toj listi).

Ako se pošiljka sastoji od više roba koje se svrstavaju u više tarifnih oznaka iz usaglašene zajedničke liste, u tom slučaju u proznoj carinskoj prijavi mora za svaku tarifnu oznaku biti prijavljeno naimenovanje robe.

Dalje, u proznoj carinskoj prijavi za robu iz usaglašene zajedničke liste u trećem redu polja 31 (u kojem se upisuje naimenovanje robe iz Carinske tarife BiH) prvo treba upisati velikim slovima latinicom riječ "COVID", a zatim naimenovanje robe iz Carinske tarife BiH i odvojeno kosom crtom vrstu roba i trgovački naziv i to u svakom naimenovanju robe iz Zajedničke liste obuhvaćene odnosnom proznom carinskom prijavom.

Ako provozna carinska prijava, pored robe iz usaglašene zajedničke liste, obuhvata i drugu robu koja nije iz usaglašene zajedničke liste, tada se za tu drugu robu u njenom naimenovanju, polje 31 i polje 33 popunjava na način propisan Uputstvom za popunjavanje carinske prijave i zbirne prijave ("Službeni glasnik BiH", broj 43/19) (vidjeti član 23. odredbe za polje 31 i 33).

Za robu sa usaglašene zajedničke liste koja se nalazi u postupku provoza preko BiH ili ako je upućena iz BiH provoznom prijavom u zemlje CEFTA-e u određnim carinskim uredima koji se nalaze na graničnim prelazima sa Republikom Srbijom i Crnom Gorom, pored razduženja provoznog postupka u Modulu za tranzitni postupak potrebno je da se TR prijava za postupak provoza evidentira i u elektronski kontrolnik za vođenje evidencije o razduživanju postupka izvoza robe (Program ExDisc).

Primjer evidentiranja predmetne robe u Program EXDisc:

Redni broj	Datum i vrijeme istupa robe	Vrsta izvozne prijave	Registarski broj i datum prijave	Šifra i naziv izvoznog carinskog ureda	IB izvoznika, naziv i adresa	Vrsta Robe trgovački naziv	Ukupna bruto masa po prijavi	Identitet i nacionalnost prijevoznog sredstva koje prelazi granicu	Napomena
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
	Upisati datum istupa	TR				COVID 8888 88 88; 8888 88 88			

U koloni 3 kontrolnika gdje se upisuje "Vrsta izvozne prijave" potrebno je upisati oznaku "TR", a u kolonu 7 kontrolnika gdje se upisuje "Vrsta robe i trgovački naziv", upisati velikim slovima riječ "COVID", a zatim uz jedno mjesto razmaka, upisati tarifne oznake svih naimenovanja iz provodne prijave po kojoj roba napušta carinsko područje BIH. Kod upisa tarifnih oznaka tarifne oznake razdvajati interpunkcijskim zakom ";". Ostale kolone kontrolnika popuniti kao što je propisano Objašnjenjem o korištenju Programa ExDisc.

Kod izvoza robe koja se svrstava u tarifne oznake koje se nalaze na usaglašenoj zajedničkoj listi iz carinskog područja Bosne i Hercegovine u zemlje CEFTA potrebno je u izvoznoj carinskoj prijavi (izvoz i ponovni izvoz) u trećem redu polja 31 (u kojem se upisuje naimenovanje robe iz Carinske tarife BiH) **prvo upisati velikim slovima latinicom riječ "COVID"**, a zatim naimenovanje robe iz Carinske tarife BiH i odvojeno kosom crtom vrstu robe i trgovački naziv **i to u svakom naimenovanju robe prijavljenom u odnosnoj izvoznoj carinskoj prijavi.**

Ako se po jednoj carinskoj prijavi izvoze robe koje se svrstavaju u tarifne oznake koje se nalaze u usaglašenoj zajedničkoj listi i robe čije se tarifne oznake ne nalaze u usaglašenoj zajedničkoj listi, u tom slučaju **riječ "COVID" se upisuje samo u naimenovanjima odnosne izvozne carinske prijave** koja se odnose na robu koja se svrstava u tarifnu oznaku navedenu u usaglašenoj zajedničkoj listi.

U koliko se radi o zbirnoj pošiljci tj. o pošiljci koja sadrži robu koja se svrstava u tarifne oznake koje se nalaze na **usaglašenoj zajedničkoj listi** i robu čije se tarifne oznake ne nalaze na **usaglašenoj zajedničkoj listi**, ova pošiljka će se smatrati prioritarnom pošiljkom.

Naglašavamo da se zbog nastale situacije, na zelenoj ruti nalaze sve vrste roba koju prevoze teretna vozila, s tim da roba sa usaglašene zajedničke liste treba biti uzeta u prioritet.

Takođe, napominjemo da će usaglašena zajednička lista biti vremenom ažurirana u skladu sa dogovorenim izmjenama, o čemu ćete biti blagovremeno obaviješteni.

O prednje navedenom, kao i o usaglašenoj zajedničkoj listi roba, koju vam u prilogu ovog akta dostavljamo, obavezni ste odmah obavijestiti vaše organizacione jedinice, a putem njih i ostale učesnike u carinskom postupku.

Odjeljenje za komunikacije i međunarodnu saradnju će, odmah po dobijanju, ovaj akt i usaglašenu usaglašenu zajedničku listu roba objaviti na službenoj stranici UIO: www.uino.gov.ba.

S poštovanjem,

Prilog: Usaglašena zajednička lista roba.

Dostaviti:

- Naslovu
- Kabinetu direktora
- 01/3
- 03
- 03/2
- 03/6
- ① - 06
- a/a

